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 آغاز غیررسمی خروج آمریکا 
از افغانستان 

بر اساس اعلام مقام وزارت دفاع آمریکا، ارتش این 
کشور روند خروج از افغانستان را با شروع نقل و انتقال 
تجهیزات و خاتمه دادن به قراردادها با سرویس 
دهنده‌های داخلی در آستانه ضرب‌الاجل اول مه 
که برای فاز نهایی خروج نظامی از افغانستان تعیین 
شده، آغاز کرده است. به گزارش آسوشیتدپرس، در 
فوریه سال گذشته میلادی ارتش آمریکا شروع به 
بستن پایگاه‌های کوچکتر خود در افغانستان کرده و 
در اواسط آوریل دولت بایدن اعلام کرد که فاز نهایی 
خروج از افغانستان از اول مه شروع شده و قبل از ۱۱ 
سپتامبر تکمیل خواهد شد. مقام آمریکایی مذکور 
که نامش را فاش نساخت به آسوشیتدپرس گفت، 
از آن زمان ارتش مشغول نقل و انتقال تجهیزات 
و خاتمه دادن به قراردادهای محلی در ارتباط با 
خدماتی همچون جمع‌آوری زباله و امور نگهداری 
شده است. او اظهار کرد، در حالی که تدارکات در 
دست انجام هستند، سربازان احتمالا تا چند هفته 
شروع به خروج نخواهند کرد. او اضافه کرد: ما شاهد 
کاهش تعداد سربازان تا زمان بسته شدن پایگاه 
های باقی مانده نخواهیم بود. نشانه هایی وجود 
دارد مبنی بر اینکه روند خروج از افغانستان می تواند 
قبل از تاریخ ۱۱ سپتامبر که مصادف با بیستمین 
سالگرد حملات ۱۱ سپتامبر القاعده به آمریکا به 
عنوان عامل کلید زننده حمله آمریکا به افغانستان 

است، تکمیل شود.
روز چهارشنبه وزارت دفاع آلمان اعلام داشت، 
بحث هایی میان برنامه ریزهای نظامی ماموریت 
حمایت راسخ تحت رهبری ناتو در کابل برای خارج 
سازی سربازان بین المللی از افغانستان تا تاریخ 
چهارم ژوئن در جریان است. پنتاگون روز جمعه 
گذشته اعلام کرده بود آمریکا در کوتاه مدت احتمالا 
حضور سربازانش در افغانستان را افزایش خواهد داد 
و سربازان اضافی طی هفته ها و ماه های آینده به 
جهت کمک به وظیفه بزرگ خاتمه دادن به ۲۰ سال 
جنگ در این کشور در آنجا خواهند بود. مقام وزارت 
دفاع آمریکا همچنین تاکید کرد، در حالی که بخش 
عمده تجهیزات از طریق انتقال هوایی به آمریکا برده 
خواهند شد، ارتش همچنین از مسیرهای زمینی از 
جمله در پاکستان و مسیرهای منتهی به شمال در 
آسیای مرکزی هم برای این منظور استفاده خواهد 
کرد. همچنین آن بخش از تجهیزات آمریکا که نه 
به آمریکا بازگردانده شده و نه به نیروهای امنیت 
ملی افغانستان تحویل داده شوند به مقاطعه کاران 
فروخته خواهند شد و آنها هم به نوبه خود آنها را در 

بازارهای محلی خواهند فروخت.
    

حمله راکتی به پایگاه نیروهای 
آمریکایی در اطراف فرودگاه بغداد

منابع خبری از حمله راکتی به پایگاه نیروهای 
آمریکایی در فرودگاه بغداد خبر دادند. به گزارش 
سایت شبکه روسیاالیوم اعلام کرد که پایگاه 
ویکتوریا در فرودگاه بغداد با سه فروند راکت هدف 
قرار گرفت. این شبکه در ادامه اعلام نکرد که این 
حمله تلفات و یا خسارتی به همراه داشته است یا 
خیر. در همین حال، یک منبع امنیتی عراقی گفت 
که این راکت‌ها به اطراف فرودگاه بغداد اصابت 
کردند. وی افزود: یکی از راکت‌های کاتیوشا به 
نزدیکی باند فرود هواپیماها اصابت کرده است. 
منابع عراقی نیز از ناکام ماندن سامانه پدافند هوایی 
آمریکایی‌ها در منهدم کردن این سه راکت خبر 
دادند. این منبع به جزئیات بیشتر این حمله اشاره‌ای 
نکرد. تا بدین لحظه هیچ گروهی مسئولیت این 
حمله را بر عهده نگرفته است. از سوی دیگر، شبکه 
خبری الجزیره به نقل از منابع امنیتی عراق گزارش 
داد که این راکت‌ها از شهرک »الفرات« در نزدیکی 
فرودگاه بغداد شلیک شده است. گفتنی است که 
مجموعه نظامی ویکتوری مشتمل بر اردوگاه و 
پایگاه نظامی یکی از پایگاه‌های مهم هوایی آمریکا 
در عراق به شمار می‌رود که به سفارت آمریکا - واقع 
در منطقه سبز بغداد- نزدیک بوده و دارای باند فرود 
برای انواع هواپیماست. این پایگاه گنجایش یکهزار 

نظامی را دارد.
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فرشاد گلزاری

مساله انتخابات فلسطین 
طی سال‌های اخیر به نوعی یکی 
از محورهای سیاسی موردنظر 
کشورهای دخیل در این پرونده 
به شمار می‌آمده و تاکنون هم این 
محور به نوعی ارزش و اهمیت خود 
را حفظ کرده است. قبل از هر تحلیل 
و تفسیری باید به این موضوع اشاره 
شود که از قرن 17 میلادی تاکنون، 
برگزاری انتخابات به نوعی سازوکار 
معمول برای تحقق »دموکراسی 
نیابتی« تلقی می‌شود و این روند 
هم‌اکنون هم در حال اجرایی شدن 
است. به عبارتی واضح‌تر باید گفت 
که انتخابات از منظر سیاسی یک 
فرآیند تصمیم‌گیری است که بر 
اساس آن مردم یک کشور که با 
پرچم، سرودملی و قانون اساسی 
خاصِ خود در سازمان ملل به رسمیت 
شناخته می‌شوند، یک نفر از یک 
جریان یا حزب سیاسی را برای اداره 
امور عمومی کشور خود برمی‌گزینند. 
این تعریف اگرچه بسیار مُضَیَق است، 
اما توجه داشته باشید که مساله 
انتخابات دقیقاً نوعی وکالت دادن 

سیاسی – اجتماعی شهروندان به 
یک شخصی است که عقبة او را یک 
جریان، تیم یا حزب سیاسی تشکیل 
می‌دهد. در برخی دیگر از کشورها 
)خصوصاً در آفریقا(، این شخص 
عموماً از نظامیان آن کشور انتخاب 
می‌شود که پشتوانه آن، ارتش خواهد 
بود و اکثراً این مدل از نظام‌های 
اینچنینی با شدت عمل و مشت 
آهنین کار خود را جلو می‌برند. در 
منطقه غرب‌آسیا هم عمدتاً انتخابات 
با یک فرآیندِ تضادبرانگیز و نزاع‌های 
حزبی و قومی همراه می‌شود که لبنان 
و عراق بهترین نمونه‌ها از این دست 
هستند. در حاشیه‌ خلیج‌فارس هم که 
عمدتاً حکومت موروثی است و پادشاه 
و امُرای این کشورها بر اساس یک 
روال از پیش تعیین شده یا بر اساس 
نظر شوراهای مشورتی، حکومت را 
به فرد دیگر تحویل می‌دهند. اما در 
سرزمین‌های اشغالی این موضوع تا 
حدود زیادی تفاوت دارد. در تل‌آویو 
ما شاهد آن هستیم که بلاتکلیفی 
سیاسی حدود 2 سال است که در رژیم 
صهیونیستی حاکم شده و بالطبع 
تاثیرات این موضوع بر جامعه اسرائیل 
و همچنین تحولات محیطی آن کاملًا 
قابل رویت است. یکی از این تحولاتِ 
محیطی، انسجام و تقویت جبهه مقابلِ 

این رژیم یعنی فلسطینیان حاضر 
در کرانه باختری و نوار غزه است. 
جغرافیایی که این روزها به سرخط 
خبرهای رسانه‌های جهان تبدیل 
شده و جالب اینجاست که اینبار 
رسانه‌های آمریکا و اروپا بیشترین 
تمرکز را بر تحولات این جغرافیا 
داشته‌اند. دلیل این تمرکز، مهیا 
شدن فلسطینی‌ها برای برگزاری 
انتخابات و انتخاب دولت فلسطین 
است. بر اساس فرمان ریاستی محمود 
عباس، رئیس تشکیلات خودگردان 
بات مجلس  نتخا فلسطین، ا
قانونگذاری این کشور در روز ۲۲ ماه 
مه‌ )یکم خرداد( و انتخابات ریاست 
جمهوری در ۳۱ ژوئیه )۹ مرداد( 
برگزار خواهد شد و چنانچه انتخابات 
مجلس قانونگذاری به مرحله دوم 
کشیده نشود، انتخابات مجلس 
ملی در ۳۱ آگوست )۹ شهریور( 
برگزار خواهد شد. از همان زمانی 
که تاریخ‌ها از سوی محمود عباس 
اعلام شد، تل‌آویو از تمام ابزارهای 
خود برای جلوگیری از برگزاری این 
انتخابات استفاده کرده است. نمونه 
بارز آن را می‌توان تماس عجولانه وزیر 
خارجه رژیم صهیونیستی با همتای 
آمریکایی خود دانست. چندی پیش 
گابی اشکنازی در تماس تلفنی با 

آنتونی بلینکن، وزیر خارجه آمریکا 
که شبکه 13 اسرائیل آن را یک 
»تماس فوری« خوانده است، به 
ضرورت تعویق انتخابات فلسطین 
اشاره و تاکید کرد که دولت جو بایدن 
باید این انتخابات را به هر صورتی که 
شده به تعویق بیندازد. حال سوال 
این است که چرا اسرائیل تا به این حد 

نگران انتخابات فلسطین است؟ 
عدم مدیریت بحران

یکی از دلایلی که تل‌آویو به شدت 

از انتخابات فلسطین واهمه دارد و به 
نوعی آن را به ستون فقرات دلایل خود 
برای عدم برگزاری و جلوگیری از 
انتخابات این سرزمین تبدیل کرده، 
احتمال پیروزی جنبش حماس در 
این رویداد سیاسی است. بر اساس 
نظرسنجی‌ها و برآوردهایی که از سوی 
نهادهای نظامی و اطلاعاتی رژیم 
صهیونیستی انجام شده، بیشترین 
شانس پیروزی در این انتخابات، 
با حماس است و به همین دلیل 
اسرائیلی‌ها معتقدند که اگر این 
جریان در انتخابات پیروز شود بدون 
تردید چالش‌های امنیتی و حتی 
تهدیدهای سرزمینی‌ آنها بیشتر 
خواهد شد. آنها معتقدند در شرایط 
فعلی که این رژیم از یک سو با ایران 
درگیر است و از سوی دیگر هنوز در 
مورد حمایت دولت بایدن از تل‌آویو 
مطمئن نیست، اگر حماس پیروز 
انتخابات شود، بدون تردید با مشکلات 
زیادی روبرو خواهند شد؛ مضاف بر 
اینکه هنوز در سرزمین‌های اشغالی 
هیچ کابینه‌ای از سوی بنیامین 
نتانیاهو تشکیل نشده است و حتی 
امکان دارد که انتخابات دور پنجم 
برگزار شود. این در حالیست که 
مقامات حماس و همچنین تشکیلات 
خودگردان فلسطین هم اعلام 
کرده‌اند که به هیچ وجه انتخابات را 
به تعویق نخواهند انداخت و حالا بحث 
و جدل در مورد برگزاری انتخابات در 
قدس بالا گرفته است. چند روزی 
است که نظامیان اسرائیلی، در 
بیت‌المقدس به صورت علنی حضور 
دارند و مانع از حضور نمازگزاران در 
این مکان می‌شوند که این اقدام آنها 
درنهایت روز گذشته )جمعه( به 
درگیری میان فلسطینی‌ها و نظامیان 

اسرائیل منجر شد. 
بر اساس اعلام مرکز اطلاع‌رسانی 
فلسطین، نظامیان رژیم صهیونیستی 
دیروز، باب حطه )یکی از در‌های اصلی 
منتهی به مسجد الاقصی( را بستند و 
مانع برگزاری نماز صبح نمازگزاران 
شدند که در نتیجه درگیری دو روز 
گذشته، 105 فلسطینی زخمی 
و حدود 50 نفر توسط نظامیان 
صهیونیست دستگیر شدند.20 
نفر از ماموران اسرائیلی هم در این 

درگیری‌ها مجروح شده‌اند. در این 
میان اسماعیل هنیه، رئیس دفتر 
سیاسی حماس هم اعام کرد که 
ما درگیری‌ها میان فلسطینی‌های 
قدس و نیروهای رژیم صهیونیستی 
را که به مسجدالاقصی تجاوز کرده‌اند، 
پیگیری می‌کنیم و بدون تردید از 
قدس دفاع خواهیم کرد. با این سخنانِ 
هنیه نه تنها رژیم صهیونیستی از 
خواسته خود مبنی بر تعویق انتخابات 
فلسطین عقب‌نشینی نکرد، بلکه 
فرمانده بخش عملیات و فرماندهی 
مرکزی رژیم صهیونیستی اعلام 
کرده‌اند که آماده باش ظرف‌ روزهای 
آتی با توجه به احتمال لغو انتخابات 
پارلمانی فلسطین، افزایش خواهد 
یافت و آویو کوخاوی، رئیس ستاد 
کل ارتش رژیم صهیونیستی هم از 
این موضوع باخبر شده است. دلیل 
این آماده‌باش این است که تل‌آویو 
به این جمع‌بندی رسیده که اگر 
انتخابات فلسطین به تعویق بیافتد، 
حماس و سایر جریان‌های مقاوت 
فلسطینی برای تلافی کردن، دست 
به حملات راکتی خواهند زد و این 
موضوع توان دفاعی اسرائیل را تقلیل 
می‌دهد. این در حالیست که سازمان 
ملل متحد هم خواستار حمایت 
بین‌المللی از انتخابات فلسطین شده 
است اما آمریکا همچنان همانند 
اسرائیل معتقد است که حماس یک 
جریان تروریستی است؛ امری که 
تحلیل‌ها در مورد رفتار آمریکا را با 
شک و گمان همراه می‌کند. حال باید 
دید رویارویی جدید چگونه و در چه 

ابعادی خواهد بود.

درگیری فلسطینی‌ها و نظامیان اسرائیل همزمان با احتمال لغو انتخابات فلسطین؛

چند قدم تا انتفاضه جدید 
 تل‌آویو به این جمع‌بندی 

رسیده که اگر انتخابات 
فلسطین به تعویق بیافتد، 
حماس و سایر جریان‌های 

مقاوت فلسطینی برای 
تلافی کردن، دست به 

حملات راکتی خواهند زد 
و این موضوع توان دفاعی 
اسرائیل را تقلیل می‌دهد؛ 

از‌ این‌رو در آماده‌باش به سر 
می‌برند

بر اساس برآوردهایی 
که از سوی نهادهای 

نظامی و اطلاعاتی رژیم 
صهیونیستی انجام شده، 
بیشترین شانس پیروزی 
در انتخابات فلسطین، با 

حماس است و به همین دلیل 
اسرائیلی‌ها معتقدند که 

اگر این جریان در انتخابات 
پیروز شود بدون تردید 

چالش‌های امنیتی و حتی 
تهدیدهای سرزمینی‌ 

آنها بیشتر خواهد شد؛ با 
این حال خواستار تعویق 

انتخابات هستند

منابع خبری بامداد جمعه گزارش دادند بر اثر واژگونی یک قایق حامل مهاجران در سواحل لیبی دستکم ۱۳۰ 
تن مفقود شدند. به گزارش مصراوی، این قایق که حامل مهاجران غیرقانونی که قصد مهاجرت با اروپا را داشتند در 
نزدیکی سواحل لیبی واژگون شده است. بر اساس این گزارش، گروه‌های امداد و نجات پس از اعزام به محل حادثه 
اجساد دستکم ۱۰ تن از مهاجران را که بر روی آب شناور بودند کشف کردند؛ اما به گفته مقام‌های امداد و نجات 
تاکنون اثری از افراد زنده مانده مشاهده نشده است. پیش‌تر سازمان بین‌المللی 
مهاجرت اعلام کرده بود، در سال ۲۰۲۰ )سال گذشته( یکهزار و ۲۰۰ پناهجو 
که قصد مهاجرت غیرقانونی به خاک اروپا را داشتند، در آب‌های مدیترانه غرق 
شدند. وزارت کشور ایتالیا نیز اعلام کرده بود که طی دو ماه اول سال جاری میلادی 
)۲۰۲۱( ورود پناهجویان از طریق دریای مدیترانه به سواحل این کشور افزایش 

یافته ‌است.

منابع از گفتگوی تلفنی وزرای خارجه ترکیه و امارات پس از چندین سال خبر دادند. خبرگزاری آناتولی 
اعلام کرد، مولود چاووش‌اوغلو، وزیر خارجه ترکیه و عبدالله بن زاید آل نهیان، وزیر خارجه امارات درگفتگوی 
تلفنی حلول ماه رمضان را به یکدیگر تبریک گفتند. جزئیات این تماس تلفنی منتشر نشده است. روابط میان 
امارات و ترکیه در دوره اخیر دچار تنش شده است. این اختلافات بیشتر به دلیل مواضع دو طرف درباره 
بحران لیبی است؛ ترکیه از دولت وفاق ملی لیبی که از سوی جامعه جهانی 
به رسمیت شناخته شده بود، و امارات از نیروهای ارتش ملی لیبی به 
رهبری خلیفه حفتر که علیه نیروهای دولت وفاق می‌جنگیدند، حمایت 
می‌کرد. مارس وزیر خارجه ترکیه از تلاش برای بهبود روابط با کشورهای 
 شورای همکاری خلیج فارس صحبت کرد که طی آن اظهارات به روابطش 

با امارات پرداخت.

اولین گفتگوی وزرای خارجه ترکیه و امارات پس از چند سالواژگونی قایق  با 130 مهاجر در لیبی

وزارت کشور دولت نجات ملی یمن از فعالیت عناصر 
وابسته به القاعده و پشتیبانی آنها از نیروهای ائتلاف 
متجاوز عربی و دولت مستعفی یمن در استان مأرب 
پرده برداشت. به گزارش المسیره، وزارت کشور دولت 
نجات ملی یمن وابسته به جنبش انصارالله فاش کرد که 
ائتلاف متجاوز عربی به سرکردگی عربستان سعودی و 
مزدوران آن )دولت مستعفی( اخیراً تحرکات شدیدی 
را برای بسیج و آوردن تعدادی از عناصر القاعده برای 
پشتیبانی از نیروهای خود در جبهه مأرب انجام داده‌اند. 
این وزارتخانه در گزارشی در این باره نوشت: ارتباط 
القاعده، داعش و گروه‌های دیگر با ائتلاف متجاوز عربی 
بر کسی پوشیده نیست و این گروه‌های جنایتکار به 
بخشی از تشکیلات نظامی این ائتلاف تبدیل شده‌اند. 
وزارت کشور یمن در ادامه از مواضع و جبهه‌هایی پرده 
برداشت که ائتلاف متجاوز و مزدورانش فرماندهی آنها 

را به القاعده سپرده‌اند. این وزارتخانه در ادامه اعلام 
کرد که در همین راستا اخیراً دیدارهای متعددی میان 
فرماندهان دولت مستعفی و القاعده در مأرب انجام شده 
است. از سوی دیگر منابع از کشته شدن دستکم 60 تن در 
ادامه درگیری‌های شدید بین نیروهای دولت مستعفی 
یمن و انصارالله در استان مارب خبر دادند. درگیری‌ها در 

مأرب برای سومین ماه پیاپی ادامه دارد.

وزیر دفاع روسیه از خارج‌سازی بخش عمده 
سربازان کشورش از مرز با اوکراین طی هفته‌های 
آتی که منجر به فروکش کردن بحران بالقوه حتی با 
وجود پابرجا ماندن تهدیدات نظامی علیه این کشور 
سابقا شریک با آن در اتحاد شوروی سابق شد، خبر 
داد. به گزارش یو.اس نیوز، سرگئی شویگو، وزیر 
دفاع روسیه در حالی از عقب‌نشینی همه سربازان 
موقتاً مستقر شده کشورش از مرز با اوکراین خبر 
داد که کی یف شاهد انتقال دائمی برخی از این 
نیروها به این منطقه بوده است. سرگئی شویگو در 
طی بازدید از پیش اعلام نشده خود از سربازان خط 
مقدم در این منطقه گفت: من معتقدم که اهداف 
این مهار برق‌آسا کاملا برآورده شده‌اند. این سربازان 
قابلیتشان برای تضمین دفاع قابل اعتماد از کشور 
را نشان داده‌اند. روسیه استقرار سربازانش در مرز با 

اوکراین که طبق برآورد کی‌یف ۱۲۰۰۰۰ نفر بوده 
است را هم به عنوان یک مانور نظامی و هم پاسخی 
به مانورهای گسترده و مداوم ناتو در دیگر نقاط اروپا 
خوانده است. به گزارش خبرگزاری فرانسه، سرگئی 
شویگو، وزیر دفاع روسیه هنگام بازدید از شبه‌جزیره 
 کریمه که به این کشور ضمیمه شده این اظهارات را 

اعلام کرد.

افشای همکاری القاعده با ائتلاف سعودی در مأربروسیه از عقب‌نشینی سربازانش از مرز اوکراین خبر داد
خبرخبر


